

坚持和发展新时代“枫桥经验”

主动请缨担当行政调解员，4年化解矛盾纠纷数百起——

“老警”张荣海的故事

本报记者 杨红义 杨琳

在万荣县公安局派出所的院子里，一辆香槟色的老年代步车格外显眼。它的主人——调解员张荣海今年81岁了，耳不聋，眼不花，是全县有名的“普法达人”“调解高手”“知心大爷”……

2019年7月，退休多年的老民警张荣海，主动请缨成为万荣县年龄最大的行政调解员。4年来，这位在当地家喻户晓的“和事佬”，解决各类矛盾纠纷数百起，化解了一桩桩“疙瘩案”。

一心“拿事”

明明可以退休享清福，干啥要折腾，给自己找“麻烦”？起初，提起调解，张荣海的亲戚朋友都感到不解。

张荣海退休之前是万荣县公安局治安股股长，从事治安管理工作40年，一直深入一线处理群众纠纷，积累了丰富的调解经验。2003年退休后，他继续发挥人熟地熟优势，调解民间纠纷，逐渐成为大家眼里的“老娘舅”。但是，由于没有正式的“官方授权”，张荣海总感到自己的工作有些吃力。

“名不正则言不顺。许多民间纠纷当事人看我是个年纪大的老头，觉得我多管闲事，难免‘出言不逊’，特别是我费尽心力达成的调解，由于缺乏公信力而打折扣。”为此，张荣海不止一次打报告，申请从事行政调解员的工作。

功夫不负有心人。2019年7月，张荣海被万荣县公安局正式聘请为行政调解员。同时，解县派出所所在办公楼辟出专门场地，成立“老警调解室”。自此，张荣海的“老娘舅”身份得到了官方认证。

“新官上任三把火”，张荣海“上任”伊始即不负众望、首战告捷。他处理的第一件矛盾纠纷是南张乡太赵村的堂兄弟打架事件，报案人以被打伤为由索赔5万元。

“案件起因是报案人的堂兄弟家里有白事，没有及时通知报案人。一”张荣海就拿着棍子翻墙到对方院子里，想要殴打他堂兄弟，幸亏被人拦了下来，否则后果不堪设想。”张荣海回忆说。

“你翻墙的行为属于私闯民宅，还手持凶器，这比你堂兄弟的行为更恶劣，承担的责任可能更大……”首次以正式调解员身份出现的张荣海，晓之以理、动之以情，最终使两人握手言和。

“私款公用”

张荣海成为正式调解员后不久，就自掏腰包2.8万元购置了一辆老年代步车作为工作用车。当时，调解员月薪仅1200元，这样的“投资”是不是值得？张荣海想都没想。

这辆时速最快50公里、每年行驶5000公里的“专车”，全年无休、风雨无阻地穿梭在田间地头、大街小巷，见证了这位老调解员的敬业担当。

去年8月，张荣海在驱车前往矛盾纠纷地途中，路过西村乡南仁村的一个路口时，因爬坡车速减缓，又恰好处于视野盲区，与胡同里突然驶出的一辆轿车发生了碰撞。

“最庆幸的是人没事，只是车头被撞坏了。我老伴81岁高龄了，还患有心脏病，当时怕她和孩子们担心，我就瞒下此事，再也没和其他人提起过，后来自己花700元修理了车头，这事就作罢了。”张荣海说。

不止“私车公用”，还有“私款公用”。张荣海去年共化解107件民间矛盾纠纷，领到案件补助费共计4700元，但这微薄的收入，却成为张荣海支付助手劳务的“工作经费”。

“有时碰到比较棘手的矛盾纠纷需要多方帮衬，就请所里见习人员‘友情出演’，跟我打配合。”每次调解结束，张荣海就拿起手机，发50元微信红包作为酬谢，一年下来总共花了3000多元。

除了“内聘”助手，月薪后来涨到2000元的张荣海自觉宽裕，又自费“外聘”撰写卷宗的文秘。“年纪大了，精力有限，有时候写不了卷宗，就让老朋友帮衬。有次他家交取暖费急需钱，我就直接给了2000元……”张荣海告诉记者。

余热生辉

“调解不是审判，而是要找到法、理、情的平衡点，多角度、有温度地化解社会矛盾。”多年来，张荣海脑子里除了法律法规就是尚未解决的纠纷，甚至连吃饭时都念念有词。

今年10月，安徽商赵某向新绛县中介人彭某支付收购果款2.2万元后，彭某以各种理由既不发货也不退款。事情愈演愈烈，赵某就向派出所报了警。

据了解，赵某在安徽经营苹果生意，而彭某在万荣县贾村乡、王显乡一带收购苹果发往安徽，一直以来都是关系极好的合作伙伴。然而近几年，两人由于纸箱包装等问题产生纠纷。

“发货1万元后，彭某再也不发货了。”案件移交张荣海后，他迅速了解事情来龙去脉，提出要么发货要么退款的调解方案。

“你这是弄啥哩嘛！都是合作多年的老伙计了，现在因为鸡毛蒜皮的小事闹得水火不容，这不是让人家外人看笑话嘛！”考虑到双方僵持已久，为避免矛盾升级，张荣海喊来贾村乡司法所的工作人员、村“两委”干部等帮忙敲边鼓，形成强大的“舆论压力”。最终，经过张荣海的有效沟通，彭某退了余款，两人心里的疙瘩终于化解。

余热生辉，暖了乡邻，也暖了干群情。

位于万荣县新建南路的县税务局家属院，因下水道堵塞引起道路地基下陷，导致一侧墙体倾斜成为危墙。于是，道路另一侧的万荣县民政局家属院30多户居民以影响出行为由，要求税务局赔偿4万元。对此，税务局领导想拆除危墙、排除隐患，但民政局家属院30多户居民怕拿不到赔偿金，多次无理阻拦。

“他们说，拆可以，但是不能对这条道路有损害，还提出要用干草、麻袋等垫着才能施工，这不是为难人嘛！”张荣海说。

鉴于此，张荣海先“大水漫灌”，联系社区，召集这30多户居民开会，普及相关法律知识。会后，又针对个别重点户入户劝说，进行“精准滴灌”。

“一共走访了4户，其中有一户是退休干部，他孩子就在县里一家单位上班。我几次上门，反复向他说这样做太不地道，纯粹让孩子难堪。”经过一个多月的斡旋配合，那道危墙终于被拆除并装上了栏杆，还“免”掉了赔偿款。

时时调解，处处调解，八旬不嫌老，为民服务永远在路上。采访结束时，一个紧急电话，让张荣海又一次出发了……

子”，推行“两队一室”改革，落实“一村一警”要求，推进警网融合机制，探索出具有乡特色的三级警网夯基础、“三一”矛盾稳基层、“三小服务”零距离、“三个护航”守安宁“3333”工作模式，基本实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。近5年来，解州派出所辖区群众对驻村民警知晓率、群众见警率、群众满意度持续上升；8类严重暴力刑事案件、多发性侵财案件、治安行政案件实现连续下降。

中共运城市委组织部公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等规定，现对市委研究拟任拟任干部予以公示。

李晓军，男，汉族，1973年9月生，大学，中共党员，现任市应急管理局（市地方煤矿安全监管局）党委书记、局长，拟提名为县（市、区）长候选人；

贾菊兰，女，汉族，1977年3月生，在职大专，中共党员，现任山西省蒲剧艺术院（运城文化艺术学校）党委副书记、副院长（校）长、市文学艺术界联合会兼职副主席，拟任市直单位正职。

公示时间从11月27日至12月1日。公示期间，任何单位和个人均可通过来信、来电等方式向市委组织部

反映公示对象在德、能、勤、绩、廉方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是，客观公正，并尽可能提供可查的具体线索。为便于核实、反馈有关情况，提倡反映人提供真实姓名、联系方式或工作单位，我们将严格遵守工作纪律，履行保密义务。

来信地址：运城市河东东街248号市委组织部干部监督科（举报与核查中心），邮政编码：044000

电话和传真：0359—12380，0359—2660372（传真）

“12380”举报电话：yczjbzbz@163.com

“12380”举报电话：www.hd12380.gov.cn

2023年11月26日



11月23日，闻喜县委党史研究室工作人员向闻喜中学学生赠送红色图书。

1927年，闻喜县第一个党支部在闻喜中学成立。为使该校师生深入了解这段历史，当天，闻喜县委党史研究室

在该校举办纪念活动，并将精心准备的《中国共产党山西闻喜历史》《闻喜红色人物》等红色图书赠送给该校师生，引导师生知史爱党，自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者。

特约摄影 刘佳 摄

夏县尉郭乡

送戏下乡暖民心

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，进一步弘扬社会主义核心价值观，丰富基层群众精神文化生活，近日，夏县尉郭乡中卫村联合临猗县眉户剧团开展送戏下乡文化惠民活动，让群众感受传统戏曲魅力。

活动现场，演员们以铿锵有力的唱腔、专业精彩的表演，为群众送上了《杨三姐告状》《半把剪刀》《留下真情》《铁树花》等精彩剧目，喝彩声、掌声不断响起。近年来，尉郭乡把文化惠民工

程作为提升群众幸福指数的民生实事，通过送戏下乡，让村民近距离领略戏曲艺术的博大精深，全面展示中华优秀传统文化的独特魅力。

乡村振兴，文化先行。尉郭乡有关负责人表示，将继续以群众需求为导向，以推动乡村振兴为目标，持续开展更多接地气、暖民心的文化活动，不断提升群众的幸福感和获得感，让群众的文化生活“活”起来、精神世界“富”起来。（任红星 师三妹）

“苦”地黄种出“甜”生活

本报记者 霍虎成 通讯员 张秋明

眼下正值中药材收获季节，在新绛县古交镇北王马村的中药材种植基地，刘会兰种植的70多亩地黄喜获丰收。机械把一块块地黄挖出，十多名村民紧跟其后，捡拾、分拣、装袋、装车，一派繁忙景象。

刘会兰和家人从2020年开始学习种植中药材，陆续承包了130多亩土地，种植黄芩、丹参、地黄等。其间，她发现地黄易管理、产量高、市场需求量大，于是又承包了70多亩土地种植地黄。

“我种的地黄个头大、质量好，亩产量4000公斤左右，销路很好，在地头就被药商直接拉走了。虽然这几天价格有点回落，但一亩地也有1万块毛收入，今年估计能赚30多万元。”刘会兰高兴地说。

地黄是一年生植物，从种植到收获需150天左右，整地、播种、管护、采收都需要大量人力。采收期间，刘会兰可以为周边村民提供100余个工作岗位。“我这段时间一直在这里帮忙采收地

黄，每天有100多块钱的收入。”北王马村村民李大姐说。

随着中药材种植面积扩大、质量大幅提升，全国各地的药商都来北王马村收购中药材。来自太原的药商刘先生告诉记者：“我每年都到新绛采购各种中药材，这次打算采购地黄100吨，运回去加工成熟地黄，供应给河北那边的药厂。”

目前，市场对优质地黄的需求十分旺盛。刘会兰说，她计划在提升质量、品质上多下功夫，同时与河南郑州、河北安国、安徽亳州等地的中药材市场精准对接，畅通销售渠道，“形成自己的品牌，在业内打响知名度，实现种、产、销一体化发展”。

近年来，北王马村因地制宜，因村施策，积极调整产业结构，加快推进农业经营规模化、土地利用集约化，鼓励引导本村和外村村民流转、承包土地，连片种植中药材、大棚蔬菜，有效提升了土地生产效率。

本版责编 殷曾宏 校对 卫毅 美编 冯潇楠

垣曲县人民检察院

“严管厚爱”护航企业健康发展

本报讯（记者 邢智轩）“我对自己错误行为深感后悔，自愿认罪认罚。同时，非常感谢检察机关与相关部门多次到企业指导工作，提出的建议对企业发展和依法规范经营很有帮助。今后，我一定遵纪守法，努力经营好自己的企业。”近日，垣曲县人民检察院邀请人大代表、政协委员、特邀检察官助理、相关职能部门人员及听证员，深入涉案企业召开公开听证会，对犯罪嫌疑人进行了最后陈述中对自己的错误行为进行了忏悔。

在公开听证会上，承办检察官介绍了基本案情、涉案企业合规工作整体情况及对犯罪嫌疑人的处理意见和法律依据，认为涉案企业严格按照企业合规计划完成合规整改工作，通过了评估考察；

鉴于本案犯罪嫌疑人具有自首、认罪认罚等法定从轻、减轻处罚情节，犯罪情节轻微，建议对其作出相对不起诉处理。听证员和特邀代表经过充分了解和讨论评议后，一致认为，案件犯罪事实认定清楚、定性准确，企业合规评估工作合理、科学，同意检察机关的处理意见，并对犯罪嫌疑人进行批评教育。

垣曲县人民检察院相关负责人表示，企业合规是一个长期的过程，需要持续完善落实长效机制。下一步，将认真做好对该企业的跟踪回访、普法服务等“后半篇文章”，确保合规整改“长效长治”，护航企业健康发展，为打造法治化营商环境提供坚强有力的司法保障。

绛县消防救援大队

深入养老机构排查安全隐患

本报讯（记者 郭华）为全面提高消防安全意识和消防安全管理水平，筑牢消防安全防火墙，近日，绛县消防救援大队联合该县公安局，结合冬季防火重点工作，深入辖区养老机构开展消防安全隐患排查。

排查中，绛县消防救援大队监督执法人员询问养老院负责人消防安全责任制度落实情况 and 日常消防安全巡查工作开展情况，并通过实地查看、现场提问、资料核实等方式，重点对养老院的疏散通道是否畅通，应急照明灯、消防栓等消防设施器材是否完好有效，内部电气线路敷设是否符合规范，有无

电气线路漏电、老化现象，是否制定灭火和应急疏散预案并定期组织员工演练等进行了检查。同时，对消防水泵等设施进行了测试，现场抽查了工作人员对灭火器使用方法、消防安全“懂三会”和“四个能力”建设的掌握情况。

绛县消防救援大队有关负责人说，此次消防安全隐患排查，切实提高了辖区养老机构的消防安全意识和防御火灾风险的能力。下一步，将持续联合民政等相关部门，以“消除存量、控制增量”为目标，通过排查、培训“双管齐下”，筑牢养老机构“防火墙”，确保辖区消防安全形势稳定。

拍卖公告

我公司受委托，定于2023年12月13日上午10时在南风集团山西西化销售有限公司会议室依法公开拍卖机器设备类闲置资产（详见拍卖标的明细表）。

拍卖标的以现状拍卖，竞买人办理竞买手续均被视为已了解及认可拍卖标的的现状及瑕疵。

竞买人须具有回收资质及其他相关资质的公司。有意竞买者请在规定时间内办理竞买登记手续。

展示时间：2023年11月28日—2023年12月11日

展示地点：标的物所在地

报名地点：运城市黄河世纪广场办公区1507室

报名时间：2023年12月1日至2023年12月11日17时

联系电话：13834390600

山西顺天拍卖有限公司
2023年11月27日